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— Скла да на ацаніць тыя ча канні, 
якія ёсць як з кітай ска га, так і з бе-
ла рус ка га бо ку, — пры знаў ся Іван 
Іва навіч. — На маю дум ку, па доб ныя 
візіты да зва ля юць пад трымліваць тыя 
сяб роўскія ад носіны, якія былі за кла-
дзе ны кіраўнікамі дзяр жаў ужо шмат 
га доў та му, а так са ма, без умоў на, 
развіваць гэ тыя ад носіны. Бо калі 
падпісаць па гад нен не і ча каць, па куль 
яно вы ка на ец ца, вяліка га выніку не 
бу дзе. Та му гэ тыя візіты лішні раз да-
юць маг чы масць ак цэн та ваць ува гу 
на на шым су пра цоўніц тве, лішні раз 
звяр нуц ца да тых за дач, якія былі па-
стаў ле ны.

— Як вы ацэнь ва е це пар ла менцкія 
ад носіны з КНР, якія тут ёсць перс-
пек ты вы?

— Калі ка заць пра пар ла менцкія 
ад носіны, мы павін ны вяр нуц ца ў 
2015 год, калі кіраўнікамі дзвюх краін 
быў падпіса ны Да га вор аб друж-
бе і су пра цоўніц тве, які ад крыў но-
выя маг чы масці. Сён ня, ацэнь ваю чы 
зроб ле на е, гле дзя  чы  на перс пек ты ву, 
мож на ска заць, што ўжо ў 2006 го дзе 
та ва ра аба рот паміж на шымі краінамі 
пе ра высіў міль ярд до ла раў. За гэ тыя 
га ды змяніла ся мно гае, і сён ня на-
ша су пра цоўніц тва вый шла на но вы 
ўзро вень — і ў сфе ры энер ге тыкі, і ў 
да рож ным бу даўніц тве... Мы ба чым 
рэ аліза цыю пра ек та па бу даўніц тве 
гасцініцы «Пекін», пра ект «Бел джы», 
назіра ем, як па спя хо ва рэ алізу юц ца 
ідэі ў «Вялікім ка мені». Та му сён ня су-
пра цоўніц тва ідзе да стат ко ва вялікімі 
кро камі.

Ёсць за да чы, якія не аб ход на ра-
шаць у ця пе рашні час, якія перс пек-
тыў ныя ў найбліжэй шай бу ду чыні. У 
пер шую чар гу гэ та звя за на з развіц-
цём рэгія наль на га ў за е ма дзе ян ня. 
Сён ня з усімі аб лас цямі, з многімі 
га ра дамі за клю ча ны да га во ры, па-
гад ненні аб су пра цоўніц тве. І відаць, 
за раз той час, калі трэ ба ажыц цяў-
ляць ідэю і пе ра ходзіць ад коль кас-
ных па каз чы каў да больш якас ных. 
Да моў ле насці га ра доў-па брацімаў не-
аб ход на пе ра ўтва раць у но выя пра ек-
ты, не аб ход на ства раць но выя су мес-
ныя кітай ска-бе ла рускія прад пры ем-
ствы. Для Рэс публікі Бе ла русь ці ка ва 
атрымліваць і ка рыс тац ца кітайскімі 
тэх на логіямі. Ёсць шэ раг  за ду мак і на 
на шым прад пры ем стве. Мы раз гля да-
ем не каль кі ін вес ты цый ных пра ек таў 
з ад ной з хіміч ных кам паній Кітая па 
ды версіфіка цыі на шай вы твор часці, 
па бу даўніц тве но вай, за сна ва най на 
вы ка ры станні ме на ві та кітайскіх тэх-
на логій.

— Якая ро ля пар ла мен та ў вы бу-
доў ванні гэ тых ад носін?

— Пар ла мент — гэ та ў нейкім сэн се 
пра ваднік, які да па ма гае аб мяр коў ваць, 
з'яў ля ец ца пля цоў кай для пе ра моў і да-
зва ляе на ладзіць ад носіны паміж рэгіё-
намі, га ра дамі, кам паніямі.

— Як «Бе ла русь калій» бу дуе 
су пра цоўніц тва з кітайскімі кам-
паніямі?

— Кітай — адзін з най буй ней шых ім-
пар цё раў пра дук цыі на ша га прад пры ем-
ства. Што год мы па стаў ля ем у Кітай ад 
1,5 да 2 міль ё наў тон калій ных угна ен-
няў. Кітай — на дзей ны парт нёр, з якім 
нас звяз ва юць тры ва лыя, да вя раль ныя 
ад носіны. У 2015—2016 га дах Бе ла рус-
кая калій ная кам панія стала пер шай 
ся род су свет ных вы твор цаў-экс пар цё-
раў ка лію, якая за клю чы ла кант ракт 
з кітайскімі кам паніямі. Асаблівас цю 
з'яў ля ец ца тое, што яны пра цу юць па 
доў га тэр мі но вых га да вых кант рак тах , і 
ца на ўста наўліва ец ца ў хо дзе пе ра моў 
вы твор цаў і кам паній-перагаворшчыкаў, 
най буй ней шых ім пар цё раў хло рыс та га 
ка лію. Прытым, гэ тая ца на з'яў ля ец ца 
ары енцірам для многіх краін, у тым ліку 
Паўд нё ва-Ус ход няй Азіі.

У 2015 го дзе мы за клю чылі два ме-
ма ран ду мы з кітайскімі кам паніямі аб 
доў га тэрмін овым су пра цоўніц тве, паз-
ней быў за клю ча ны яшчэ адзін па доб-
ны кант ракт з кам паніяй-пе ра га вор-
шчы кам. Гэ та да зва ляе нам га ва рыць 
пра доў га тэрмін овую перс пек ты ву на 
кітайскім рын ку.

Мы рэ гу ляр на су стра ка ем ся з 
кіраўніц твам кітайскіх кам паній. Заў-

сё ды ў нас ад бы ва ец ца кан струк тыў ны 
дыя лог. Пад час пе ра моў з'яў ля юц ца не 
толькі но выя ра шэнні, але і но выя віды 
ўгна ен няў, якія мы па за яў ках кітайскіх 
кам паній павін ны рас пра ца ваць ін-
дывіду аль на пад рэгіё ны, пад па трэб-
насці сель ска гас па дар чых куль тур.

— Чым мы ціка выя кітайскім парт-
нё рам акра мя вы гад на га геа графіч-
на га ста новішча?

— Сён ня кож ны на род уносіць ней-
кую часцін ку сва ёй са ма быт нас ці ў 
су свет ную спад чы ну. Калі ка заць пра 
коль касць на сельніц тва, пра па мер тэ-
ры то рыі, то ця пер ужо ад гэ та га менш 
за ле жыць эфект у сфе ры эка номікі. 
Ёсць мно га пра ек таў і ў сфе ры аду ка-
цыі, і ў сфе ры гу манітар ных на вук, ін-
вес ты цый. Тое развіц цё ад носін, якое 
ёсць, да зва ляе сяб ра ваць і развівац-
ца краінам і на ро дам. На ша дзяр жа ва, 
ня гле дзя чы на сваю па раў наль на не-
вялікую тэ ры то рыю, славіц ца но вымі 
ідэ ямі. Не здар ма Бе ла русь бы ла збо-
рач ным цэ хам Са вец ка га Са ю за. На-
ша на ву ка так са ма да зва ляе бу да ваць 
но выя вы твор часці. Гэ тым мо гуць ска-
рыс тац ца і кітайскія парт нё ры.

На дзея ЮШ КЕВІЧ.
yushkevich@zviazda.by
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ДА МОЎ ЛЕ НАСЦІ ПЕ РА ТВА РА ЮЦ ЦА Ў СПРАВЫ
Вы со кая дэ ле га цыя з КНР на днях на ве дае Бе ла русь

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Хрыс тос уваск рэс — Бо жая сі ла Спа сі це ля све ту 
пе ра маг ла смерць. Гэ тым дзе ян нем Гас подзь даў кож-
на му, хто па ве рыць у Яго і ўвой дзе ў Царк ву Хрыс-
то ву, са праўд ную сва бо ду, маг чы масць ад ра джэн ня і 
ўваск рэ сен ня для жыц ця веч на га: «Я — уваск рэ сен не 
і жыц цё; хто ве руе ў Мя не, ка лі і па мрэ, бу дзе жыць» 
(Ін. 11, 25). І апост ал Па вел за пэў ні вае: «Бог <...> 
уваск рэ сіць і нас сі лаю Сва ёю» (1 Кар. 6, 14).

Спа сі цель і Гас подзь наш «гра хі на шы Сам уз-
няў Це лам Сва ім на дрэ ва, каб мы, па зба віў шы ся ад 
гра хоў, па ча лі жыць пра вед на» (1 Пят. 2, 24). Подз ві-
га зас на валь нік Хрыс тос, вы зва ліў шы нас ад смер ці 
і ра за рваў шы пу ты гра ху, які ад дзя ляў ча ла ве ка ад 
Бо га, ад крыў ча ла вец тву шлях — праз па ка ян не і 
ду хоў нае пе ра тва рэн не — да жыц ця веч на га ў Яго 
Ня бес ным Цар стве, на паў ня ючы ўжо тут, на зям лі, 
жыц цё са праўд на га хрыс ці я ні на ве лі код най ра дас цю, 
са праўд ным сэн сам і на дзе яй.

Пас ля Уваск рэ сен ня Свай го Іі сус Хрыс тос сеў пра-
ва руч Бо га Ай ца, і ту ды, у Цар ства Ня бес нае, Ён за-
клі кае нас звяр нуць свае по зір кі для та го, каб зра зу-
мець, на вош та мы пры хо дзім у гэ ты свет, да ча го мы 
за клі ка ны і ку ды па він ны імк нуц ца ва ўсе дні на ша га 
жыц ця на зям лі. Дзе ля нас і дзе ля на ша га вы ра та ван-
ня прый шоў у свет Сын Бо жы. Дзе ля кож на га з нас 
Ён сы шоў на зям лю, пры ня ўшы ча ла ве чую пры ро ду, 
па ку та ваў на Кры жы, быў па кла дзе ны ў Гроб, сы шоў 
у пек ла і ўваск рэс з мёрт вых. Сын Бо жы стаў сы нам 
ча ла ве чым, каб мы, тыя, што ўве ра ва лі ў Яго і пай-
шлі ўслед за Ім, ста лі сы на мі Бо жы мі. Стаць сы на мі 
Бо жы мі — гэ та на ша пры зван не, гэ та — мэ та на ша га 
жыц ця на зям лі і гэ та на ша на дзея.

Уваск рэ сен нем Хрыс то вым зло і грэх пе ра мо жа-
ны, а ча ла век, атры маў шы «апраў дан не да рам, па 
бла га да ці Яго, ад куп лен нем у Хрыс це Іі су се» (Рым. 
3, 24), ця пер мае маг чы масць змя ніць сваё жыц цё і 
стаць «удзель ні кам Бо жай пры ро ды» (2 Пят. 1, 4). У 
свят ле Уваск рэ сен ня Хрыс то ва га мы спаз на ём лю-
боў і мі ласць Уся шчод ра га Гос па да. Уваск рэ сен нем 
Хрыс то вым да дзе на ча ла вец тву не вы чэрп ная Бо жая 
бла га даць, здоль ная пе ра мя ніць і вы ле чыць пры ро ду 
кож на га ча ла ве ка і свет, у якім мы жы вём.

Мы за клі ка ны пра нес ці ра дас ную вест ку пра Хрыс-
та Уваск рэс ла га праз усё на ша жыц цё, за хоў ва ю чы 
ў сэр цы за па ведзь Спа сі це ля на ша га і Гос па да: «Так 

ня хай све ціць свят ло ва ша пе рад людзь мі, каб яны 
ба чы лі ва шы доб рыя ўчын кі і ўслаў ля лі Ай ца ва ша га, 
Які на ня бё сах» (Мф. 5, 16). Мы за клі ка ны па мна жаць 
у ду шах на шых вод бліс кі ззян ня сла вы Бо жай. Жыц цё 
Хрыс та Спа сі це ля і Яго слаў нае Уваск рэ сен не ад кры-
ва юць нам гэ ты шлях праз здзяйс нен не спраў даб ра, 
лю бо ві і мі ла сэр нас ці. Праз вы ка нан не за па ве дзяў 
Гас под ніх мы мо жам на поў ніць свят лом Хрыс то вым 
жыц цё на ша і лю дзей ва кол нас. Царк ва Хрыс то ва 
за клі кае нас да па ма гаць у цяж кай жыц цё вай сі туа-
цыі абяз до ле ным, сло вам змяк чаць злыя сэр цы, ма-
літ вай ра та ваць ад раз бу раль ных за ган. Спра ва мі 
даб ра, лю бо ві і мі ла сэр нас ці мы змо жам вы ка наць 
свой хрыс ці ян скі аба вя зак слу жэн ня Бо гу праз слу-
жэн не бліж нім.

Да ра гія бра ты і сёст ры, слаў нае свя та Уваск рэ-
сен ня Хрыс то ва га за клі кае нас скі роў ваць свае сі лы 
і пра ца ваць дзе ля сла вы Бо жай, дзе ля сла вы Царк вы 
Хрыс то вай, дзе ля даб ра і зго ды ў гра мад стве. Да сяг-
нуць гэ та га мож на толь кі на асно ве вы со кіх ду хоў-
на-ма раль ных каш тоў нас цяў. Дзя ку ю чы на ма ган ням 
кож на га з нас свет ста не ду хоў на больш зда ро вым і 
ча ла век змо жа вы зва ліц ца ад гра ху і ня вер'я. Уваск-
рэс лы Хрыс тос Спа сі цель, ба ча чы на ша імк нен не іс ці 
за Ім, дасць нам Сваю бла га даць і сі лу пе ра адоль ваць 
лю быя вы пра ба ван ні, якія су стра ка юц ца на на шым 
жыц цё вым шля ху, та му што сэр ца кож на га з нас бу-
дзе пе ра поў не на лю боўю да бліж ніх.

Пра асвя шчэн ныя ар хі па сты ры, уз люб ле ныя ай цы, 
бра ты і сёст ры, він шу ю чы ўсіх вас са свя там свет ла га 
Хрыс то ва га Уваск рэ сен ня, ма лі тоў на жа даю, каб ве-
лі код нае лі ка ван не па ста ян на бы ло ў ду шы кож на га 
з нас, ума цоў ва ла ве ру, уся ля ла ра дасць і над зею 
на Уваск рэс ла га Спа сі це ля і Гос па да Іі су са Хрыс та. 
Ня хай гэ тай бяс кон цай ра дас цю на поў ніц ца ўсё на ша 
жыц цё. А мы бу дзем сён ня і на да лей да рыць гэ тую 
ра дасць усім: і тым, хто сён ня ра ду ец ца і лі куе, і тым, 
хто хва рэе ці па ку туе, ад чу вае ня ста чы ці мае па трэ бу 
ў спа га дзе, — бу дзем нес ці ўсім лю дзям бла га дат-
ную вест ку пра Хрыс та Уваск рэс ла га і пра ра дасць 
яд нан ня з Ім.

Хрыс тос Уваск рэс!
Са праў ды Уваск рэс Хрыс тос!

Па вел, міт ра па літ Мін скі і За слаў скі, 
Па тры яр шы Эк зарх усяе Бе ла ру сі.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Ня гле дзя чы на факт пус той ма гі лы і сло вы 
анё ла, за ха ван не жан чын мі ра но сіц і апос-
талаў з'яў ля ец ца па ра дак саль ным. Яны ве-
да лі абя цан не Езу са ўваск рэс нуць на трэ ці 
дзень, ад нак спа чат ку не маг лі па ве рыць, што 
Ён уваск рос. На ту раль ная праў да аб тым, 
што па мер лы за ста ец ца па мер лым, на заў-
сё ды да мі на ва ла ў іх сэр цах. У вы ні ку ча го іх 
бо гам быў страх, а не ўваск рос лы Хрыс тус.

Ча сам і мы па доб ны да іх. На шы сэр цы 
не ско рыя да ве ры, не спя ша юц ца да ве рыц-
ца Езу су і ў Ім мець сваю над зею. Та му на-
ту раль на ўзні кае пы тан не, хто з'яў ля ец ца 
на шым Бо гам? Пос пех? Кар' е ра? Ма тэ ры-
яль ныя каш тоў нас ці? Ал ка голь? Нар ко ты кі? 
Лі дар ства? За да валь нен ні? На жаль, яны 
час та ста но вяц ца на шы мі ба га мі, ка то рыя, 
ад нак, не мо гуць за да во ліць на ша га сэр ца, 
бо зям ное мі нае, а веч нае за ста ец ца.

Адзі ны, хто мо жа гэ та ўчы ніць, — гэ та 
ўваск рос лы Езус.

Гэ та тая на ві на, якую сён ня аб вя шчае хрыс-
ці ян ства ў све це. І ка лі праз сак ра мен таль-
нае жыц цё мы з'яў ля ем ся яе ўдзель ні ка мі, 
то ве да ем, хто ёсць наш Бог. Ме на ві та Езус, 
Які ўчы ніў нас сва бод ны мі і ка жа, што толь кі 
праў да нас вы зва ліць (пар. Ян 8, 32). Ён сам 
з'яў ля ец ца гэ тай праў дай, і толь кі Ён мо жа 
нас вы зва ліць ад іда лаў, фаль шы вых баж коў 
і ада рыць сва ім су па ко ем і ра дас цю.

На жаль, су час ны свет не звяр тае ўва гі 
на ду хоў ныя спра вы, але за ся ро джа ны на 
тым, што бач на... Гэ та яго бог. У вы ні ку ча-
го пор там свай го пры зна чэн ня ён вы бі рае 
не быц цё, а мы ство ра ны для жыц ця. Ка лі 
вы клю ча ем са свай го жыц ця ве ру ў Бо га, 
то на ша на дзея пе ра тва ра ец ца ў ілю зію. Мы 
ста но вім ся па доб ны мі да ка пі та на ка раб ля, 
які ве дае як ім кі ра ваць, але не ве дае ку ды 
плы ве, бо ў яго ня ма еван гель скай кар ты ці 
мод на га сён ня GPS.

У вы ні ку ча го су час ны свет пе ра жы вае 
аслаб лен не ду хоў на га іму ні тэ ту, што вя дзе 
да ад мо вы ад фун да мен таль ных ма раль ных 
прын цы паў, на якіх мы па він ны бу да ваць на-
ша жыц цё. На ра джа ец ца но вая кан цэп цыя 

сва бо ды. Ме на ві та сва бо ды ад Бо га і яго на-
га за ко ну, гэ та азна чае сва бо ды ра біць усё, 
што хо чац ца.

Са цы ё ла гі ка жуць, што ча ла вец тва ад эпо хі 
пост ма дэр ніз му пе рай шло ў эпо ху пост праў-
ды, ка лі лжы васць больш па пу ляр ная, чым 
праў да. Усё гэ та вя дзе ў ту пік і не да па ма гае 
ў вы ра шэн ні ўзні ка ю чых праб лем. У той са мы 
час ра дас нае па слан не Пас хі, якое з'яў ля ец ца 
ня змен най Бо жай праў дай, гу чыць яс на: «Езус 
наш Збаў ца! Ён наш Бог і праў да!»

Та кім чы нам мы зна хо дзім ся пе рад вы ба-
рам: «Бог аль бо ні чо га».

Па доб на та му, як праў да Ве лі код най ра ні-
цы пе ра мя ні ла жан чын мі ра но сіц і апост алаў, 
яна так са ма пе ра мя няе і нас, каб мы, у ду хоў-
ных по цем ках су час на га све ту, ве да лі, што 
Хрыс тус з'яў ля ец ца на шым Бо гам, і да яго 
імк ну лі ся. У гэ тым за клю ча ец ца на ша пас-
халь ная ра дасць, якой мы па він ны дзя ліц ца 
з ін шы мі, каб яна так са ма пе ра мя ня ла і іх і 
пас ля доў на пе ра мя ня ла свет.

Вы слоўе ка жа, што за мест та го, каб пра-
клі наць цем ру, трэ ба за па ліць свеч ку. Та му 
за мест та го, каб толь кі на ра каць на тое, што 
зло апа на ва ла свет, не аб ход на са мім пе ра мя-
ніц ца, уваск рэс нуць са сва іх гра хоў, каб стаць 
ма я ка мі свят ла і над зеі ў су час ным све це.

Да ра гія бра ты і сёст ры!
Він шую вас са свя там Пас хі Хрыс то вай! 

Він шую ўсіх хрыс ці ян — ка то лі каў, пра ва-
слаў ных і пра тэ стан таў, бо сё лет няя Пас ха 
з'яў ля ец ца су мес ным свят ка ван нем пе ра мо гі 
Хрыс та! Він шую лю дзей доб рай во лі!

Ня хай Пас халь ная праў да да па ма гае нам 
у ад ка зе на вы клі кі су час нас ці. Яе пе ра мя ня-
ю чая ра дасць і на віз на ня хай да сяг не на шых 
да моў, сем' яў, мес цаў пра цы і ву чо бы, і ўсёй 
на шай Баць каў шчы ны! А ўваск рос лы Езус 
сва ёй лас кай ня хай да па ма гае нам што дзён-
на ўваск ра саць да но ва га жыц ця і толь кі Яго 
пры зна ваць сва ім Бо гам.

Хрыс тус уваск рос!
Са праў ды ўваск рос! Ал ле люя!

Ар хі епіс кап Та дэ вуш Кан дру се віч, 
Міт ра па літ Мін ска-Магілёўскі.

Су пра цоў ні кі Гро дзен ска га дзяр жаў на га гіс то ры ка-ар-
хеа ла гіч на га му зея смут ку юць з пры чы ны смер ці Юрыя 
БО ХА НА, гіс то ры ка, ар хе о ла га, док та ра гіс та рыч ных на вук, 
і вы каз ва юць шчы рыя спа чу ван ні яго род ным і бліз кім.

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении аукционов

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации» 
(организатор аукциона) по поручению ОАО «Борисовская швейная фабрика» (продавец)
проводит открытые аукционы по продаже:

Лот №1 (повторный аукцион): здание блока вспомогательных цехов, общ. пл. 
1248,9 кв. м, инв. №610/С-57699, расположенное на земельном участке с кадастровым 
номером 620850100001002730 площадью 0,3053 га по адресу: Минская область, г. Борисов, 
ул. Рубена Ибаррури, 9/8.

Начальная цена c НДС (20%) – 121 828,20 бел. руб. Стоимость снижена на 50%. 
Задаток 10% (12 182,00 бел. руб.).

Лот №2 (повторный аукцион): здание котельной, общ. пл. 1088,3 кв. м, инв. №610/
C-14497, оборудование (с перечнем можно ознакомиться у организатора торгов) и мало-
ценные быстро снашивающиеся предметы (с перечнем можно ознакомиться у организатора 
торгов), расположенное на земельном участке с кадастровым номером 620850100001000349 
пл. 0,1261 га по адресу: г. Борисов, ул. Рубена Ибаррури, 9.

Начальная цена c НДС (20%) – 33 886,20 бел. руб. Стоимость снижена на 80%. За-
даток 10% (3 388,62 бел. руб.).

Лот №3 (повторный аукцион): производственный цех, общ. пл. 1462,1 кв. м, инв. 
№610/C-61785, по адресу: г. Борисов, ул. Рубена Ибаррури, 9/2-3. 

Начальная цена c НДС (20%) – 137 097,48 бел. руб. Задаток 10% (13 709,00 бел. руб.).
Лот №4 (первый аукцион): изолированное помещение, общ. пл. 3 992,4 кв. м, 

инв. №610/С-65612, по адресу: г. Борисов, ул. Рубена Ибаррури, 9/1-3.
Начальная цена c НДС (20%) – 587 568,00 бел. руб. Задаток 10% (58 756,00 бел. руб.).
Задатки в размере 10% от начальной цены предмета аукциона перечисляются на р/с 

3012108260016 в ЦБУ №701 ОАО «БПС-Сбербанк», БИК 153001369, г. Минск, УНП 690324015, 
государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации».

Порядок проведения аукционов регламентирован Положением о порядке продажи иму-
щества ликвидируемого юридического лица с публичных торгов, утвержденным постановле-
нием Совета Министров Республики Беларусь от 08.01.2013 №16. Договор купли-продажи 
должен быть подписан в течение 10 (десяти) рабочих дней после проведения аукциона. 
Оплата объекта производится в течение 30 (тридцати) календарных дней после подписания 
договора купли-продажи, если иное не предусмотрено договором купли-продажи. Затраты 
на организацию и проведение аукциона возмещает победитель торгов (покупатель). 

Аукцион по продаже лотов №№1–3 состоится 29.04.2017 в 15.00 по адресу: г. Минск, 
ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы принимаются 
по 28.04.2017 до 16.00 по указанному адресу. Предыдущие извещения опубликованы в 
газете «Звязда» от 04.05.2017. 

Аукцион по продаже лота №4 состоится 19.05.2017 в 14.00 по адресу: г. Минск, ул. 
Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 
18.05.2017 до 16.00 по указанному адресу. 

Тел.: (8017) 207-71-34, (8029) 102-21-17

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении аукционов

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватиза-
ции» (организатор аукциона) по поручению Клецкого райпо (продавец) проводит повтор-
ный открытый аукцион по продаже здания кондитерского цеха, общ. пл. 133,6 кв. м, 
инв. №641/С-13694, расположенного на земельном участке с кадастровым номером 
622584505101000607, площадью 0,0637 га (предоставлен на праве аренды) по адресу: 
Минская область, Клецкий район, Синявский с/с, ул. Шоссейная, 14. Земельный участок 
имеет ограничения прав в использовании: водоохранная зона р. Нача пл. 0,0637 га; 
охранная зона линий электропередачи напряжением до 1000 Вт пл. 0,0150 га.

Начальная цена с НДС – 15 836,40,00 бел. руб. (стоимость снижена на 47%). Задаток 
10% от начальной цены (1 583,00 бел. руб.) перечисляется на р/с 3012108260016 в ЦБУ 
№701 ОАО «БПС-Сбербанк», БИК 153001369, г. Минск, УНП 690324015, государственное 
предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации». Договор купли-
продажи должен быть подписан в течение 10 (десяти) рабочих дней после проведения аукцио-
на. Оплата объекта производится в течение 20 (двадцати) банковских дней со дня заключения 
договора купли-продажи, если иное не предусмотрено договором купли-продажи. Затраты 
на организацию и проведение аукциона возмещает победитель торгов (покупатель). Порядок 
проведения аукциона и оформления участия в торгах оговорен в условиях его проведения, 
размещенных на сайте организатора торгов www.rlt.by. Предыдущее извещение о проведении 
торгов опубликовано в газете «Звязда» от 21.01.2017. Аукцион состоится 29.04.2017 в 14.00 
по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы 
принимаются по 28.04.2017 до 16.00 по указанному адресу.

 Тел.: (8017) 207-71-34, (8029) 102-21-17

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

ОАО «Управляющая компания холдинга «ГОРИЗОНТ» 
проводит открытый аукцион по продаже недвижимого имущества

Аукцион проводится в соответствии с действующим законодательством 
и Положением ОАО «Управляющая компания холдинга «ГОРИЗОНТ» 

«О порядке организации и проведения аукционов по продаже капитальных 
строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей»

ЛОТ №1

Капитальное строение с инв. №500/С-50397 по адресу: г. Минск, ул. Фа-
брициуса, 8/13. Площадь – 771,0 кв. м. Наименование – здание спе-
циализированное для обработки древесины и производства изделий из 
дерева, включая мебель. Назначение – здание специализированное для 
обработки древесины и производства изделий из дерева, включая ме-
бель. Земельный участок с кадастровым номером 500000000005005774, 
пл. 1,4422 га, предоставленным продавцу на праве постоянного поль-
зования, с установленными ограничениями: 
охранная зона сетей и сооружений канализации, площадь 0,4094 га;
охранная зона сетей и сооружений теплоснабжения, площадь, 0,3442 га;
Доля в праве постоянного пользования на земельный участок, отно-
сящаяся к капитальному строению после регистрации перехода прав 
собственности, – 6407/50000.
Условия дальнейшего использование объекта – в соответствии с ре-
гламентом генерального плана г. Минска

Начальная цена 
(в т.ч. НДС 20%), BYN

411525 руб. 48 коп.

Задаток, BYN 41152 руб. 55 коп.

Шаг аукциона 5%

ЛОТ №2

Капитальное строение с инв. №500/С-50397 по адресу: г. Минск, ул. Фа-
брициуса, 8/13. Площадь – 771,0 кв. м. Наименование – Литер Ц 1/асб. 
Здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-
технического снабжения, хранилищ. Назначение – здание специали-
зированное складов, торговых баз, баз материально-технического 
снабжения, хранилищ. Земельный учаток с кадастровым номером 
500000000005005774, пл. 1,4422 га, предоставленным продавцу на 
праве постоянного пользования, с установленными ограничениями: 
охранная зона сетей и сооружений канализации, площадь 0,4094 га;
охранная зона сетей и сооружений теплоснабжения, площадь 0,3442 га;
Доля в праве постоянного пользования на земельный участок, отно-
сящаяся к капитальному строению после регистрации перехода прав 
собственности, – 721/50000.
Условия дальнейшего использование объекта – в соответствии с ре-
гламентом генерального плана г. Минска

Начальная цена 
(в т.ч. НДС 20%), BYN

38535 руб. 91 коп.

Задаток, BYN 3853 руб. 60 коп.

Шаг аукциона 5%

Сведения 
об организаторе 

торгов, его местона-
хождение и контакт-

ные телефоны

ОАО «Управляющая компания холдинга «ГОРИЗОНТ»
220029, г. Минск, ул. Красная, д. 7, пом. 1, каб. 25. 
тел. 8 017 286 78 59, факс 8 017 286 76 80

Сведения о продавце, 
его местонахождение 

и контактные 
телефоны

ОАО «Минский завод «Калибр»
220007, г. Минск, ул. Фабрициуса, д. 8. 
тел. 8 017 222 22 06, факс 8 017 222 22 49

Срок подписания 
договора купли-

продажи

Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 (пяти) 
календарных дней со дня утверждения протокола о результатах аук-
циона

Возмещение затрат 
на организацию и 

проведение аукциона

Победитель аукциона в течение 5 (пяти) календарных дней со дня 
утверждения протокола о результатах аукциона обязан возместить 
организатору аукциона затраты на его организацию и проведение на 
основании счета, выставленного организатором аукциона

Условия оплаты

Оплата задатка производится резидентами в белорусских рублях 
на следующие банковские реквизиты: р/с 3012000790020 в ОАО 
«Банк БелВЭБ», код 226 г. Минск, пр-т Победителей, 29. Открытое 
акционерное общество «Управляющая компания холдинга «ГОРИ-
ЗОНТ», УНН 101059240, ОКПО 37392696. Оплата задатка произво-
дится нерезидентами в белорусских рублях или в доларах США по 
курсу НБ РБ на дату оплаты на следующие банковские реквизиты: 
Сч./Acc.: 3012000790020(BYN); Сч./Acc.: 3012000790003 (USD) SWIFT 
CODE: BELBBY2X ОАО «Банк БелВЭБ», г. Минск, пр-т Победителей, 29 
БИК: 153001226, Банк корреспондент CITIBANK N.A., NEW YORK SWIFT 
CODE: CITIUS33 Acc. 36249772; Открытое акционерное общество 
«Управляющая компания холдинга «ГОРИЗОНТ», УНН 101059240, 
ОКПО 37392696. Если между продавцом и покупателем в течение срока, 
установленного для заключения договора купли-продажи, не достигнута 
договоренность по срокам и порядку оплаты объекта, оплата стоимости 
имущества должна быть произведена в течение 30 (тридцати) кален-
дарных дней со дня утверждения протокола о результатах аукциона

Место, дата и время 
приема заявлений на 
участие в аукционе

Заявления на участие в аукционе и необходимые документы принима-
ются до 12 мая 2017 г. в рабочие дни с 9.00 до 17.00 по адресу: г. Минск, 
ул. Красная, д. 7, пом. 1, каб. 312

Место, дата и время 
проведения аукциона 

Аукцион состоится 17 мая 2017 г. в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Крас-
ная, д. 7, пом. 1, зал совещаний ОАО «Управляющая компания холдинга 
«ГОРИЗОНТ»

Порядок проведения аукциона и оформления участия в торгах регламентирован Положением 
ОАО «Управляющая компания холдинга «ГОРИЗОНТ» «О порядке организации и проведе-
ния аукционов по продаже капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных 
помещений, машино-мест, их частей»

Дополнительная информация по тел.:
 +375 17 284 94 32; +375 25 684 22 55, +375 29 684 22 55.

E-mail: yakovenko@horizont.bn.by

ОБЪЯВЛЕНИЕ 

о торгах

Наименование (описание) 
имущества 

и его стоимость 

Лот №1. Капитальное строение с инвентарным номером 201/С-760, 
расположенное по адресу: Витебская обл., Городокский район,  
д. Батали, садоводческое товарищество «Приозерный» площадью 
18 кв. м, наименование – жилой дом. Составные части и принад-
лежности: нет – 18 000 долларов США

Собственник (владелец) 
имущества 

Серебрякову Валерию Петровичу

Наличие обременений

Местонахождение (адрес) 
имущества 

Витебская обл., Городокский район,  д. Батали, 
садоводческое товарищество «Приозерный»

Место (адрес), дата и 
время проведения торгов

02.05.2017 в 12.00 
г. Городок, ул. Советская, 14

Справочная информация 
об организаторе торгов

Отдел принудительного исполнения Городокского района 
управление принудительного исполнения ГУЮ Витоблисполкома
(211573, г. Городок, ул. Советская, 14, ispgorodok@tyt.by).
Судебный исполнитель отдела: Леонов Михаил Юрьевич, 
тел./факс (802139) 50840

Условия и порядок 
проведения торгов

Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала торгов обя-
зано:
1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать под-
писку об отсутствии препятствий для приобретения имущества, 
предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимости имущества 
(по каждому лоту) на депозитный счет отдела принудительного 
исполнения Городокского района управления принудительного 
исполнения ГУЮ Витоблисполкома №3642903007305 в ф-ле 200 
ОАО «АСБ Беларусбанк», код 635, УНП 300002505, не позднее 
15.00 01.05.2017 г.
Минимальная величина первого шага – 5% от первоначальной 
стоимости лота.
В соответствии с частью 3 статьи 401 Хозяйственного процес-
суального кодекса Республики Беларусь возмещение затрат на 
организацию и проведение торгов осуществляется покупателем 
имущества

На шы ад носіны з Кіта ем развіва юц ца і ўма цоў ва юц ца. 
У нядзелю, 16 красавіка, у Бе ла русь прыбудзе пар ла-
менц кая дэ ле га цыя Кітай скай На род най Рэс публікі на 
ча ле са стар шы нёй Па ста ян на га камітэ та Усекітай ска га 
схо ду на род ных прад стаўнікоў Чжан Дэнц зя нам. Гэ та 
свед чыць пра ціка васць парт нё раў з Пад ня бес най да 
нашай краіны, пра жа дан не па глыб ляць кан так ты. Іван 
ГА ЛА ВА ТЫ, член Па ста ян най камісіі Са ве та Рэс публікі 
На цы я наль на га схо ду Рэспублікі Беларусь па між на-
род ных спра вах і на цы я наль най бяс пе цы, ге не раль ны 
ды рэк тар «Бе ла русь ка лія», рас ка заў «Звяз дзе» пра ча канні ад візіту і 
су пра цоўніц тва прад пры ем ства з кітайскімі парт нё рамі.

РА ДАС НАЯ ВЕСТ КА 
ПРА ХРЫС ТА

УВАСК РОС ЛЫ 
ХРЫС ТУС — НАШ БОГ!

Но выя якас ці су праць 
кан флік таў

Ме ды я цыя — на ву ка, якая 
дае да дат ко вы рэ сурс, маг чы-
мас ці і ме то ды кі для раз бо ру 
спрэ чак. Яна да па ма гае кан-
флік ту ю чым да маў ляц ца пры 
да па мо зе пад рых та ва ных спе-
цы я ліс таў. І сфе ра аду ка цыі — 
адзін са шмат лі кіх маг чы мых кі-
рун каў яе ўжы ван ня, упэў не ны 
спе цы я ліс ты.

— Зда ра ец ца, раз гля да еш 
праб ле му дрэн ных па во дзі-
наў дзі ця ці ў шко ле, а пры-
чы ну зна хо дзіш у кан флік це 
баць коў, якія раз вя лі ся тры 
га ды таму і ма юць кеп скія ад-
но сі ны, — рас ка за ла Тац ця-
на ЯНУШ КЕ ВІЧ, пра рэк тар 
Мінск ага га рад ско га ін сты-
ту та раз віц ця аду ка цыі. — Я 
ма ру, каб кож ны на стаў нік, 
са цы яль ны пе да гог і кі раў нік 
уста но вы аду ка цыі ва ло даў на-
вы ка мі ме ды я цыі — та ды ў нас 

бу дзе зу сім ін шы па ды ход да 
кан флік та ло гіі.

На пры кла дзе толь кі ад на-
го кла са мо жна акрэс ліць не-
каль кі кі рун каў, дзе маг чы мыя 
праб ле мы. Гэ та су праць ста ян не 
ін та рэ саў дзя цей, на стаў ні каў і 
баць коў адзін су праць ад на го 
або па між са бой. Ва ры ян таў та-
кіх спа лу чэн няў, як і пры чын для 
не па ра зу мен ня, проць ма.

— Ад эфек тыў нас ці ўрэ гу ля-
ван ня лю бой праб ле мы ў шко-
ле ў мно гім за ле жыць бу ду чы ня 
ўдзель ні каў кан флік ту. Во пыт ны 
клас ны кі раў нік хут ка ўба чыць 
іс ну ю чыя ў кла се кан флік ты, а 
з улі кам тэх на ло гій ме ды я цыі 
яму бу дзе пра сцей і ўрэ гу ля-
ваць спрэч кі па між школь ні ка-
мі, і лепш да мо віц ца з баць ка-
мі, — пад тры ма ла дум ку Ган на 
РЫ СЕ ВЕЦ, на чаль нік ад дзе-
ла вы ха ваў чай і ідэа ла гіч най 
ра бо ты ка мі тэ та па аду ка цыі 
Мін гар вы кан ка ма.

Атры ман не ўдзель ні ка мі па-
свед чан няў — фі нал толь кі пер-

ша га эта пу пра ек та, які пра хо-
дзіць на 10 школь ных пля цоў ках 
ста лі цы, а так са ма ў пе да га гіч-
ным ка ле джы. На ву чэн цы апош-
ня га, да рэ чы, змо гуць ад ра зу 
ка рыс тац ца атры ма ны мі пад час 
ву чо бы ве да мі ў сва ёй пра цы. 
У кож ную з груп ува хо дзі ла 9 
дзя цей, 6 на стаў ні каў, прак ты-
ку ю чы ме ды я тар і спе цы я ліст з 
са цы яль на-пе да га гіч на га цэнт ра 
(СПЦ) кож на га ра ё на.

— Ава лод ван не ве да мі прад-
стаў ні коў СПЦ — доб рая прак-
ты ка, бо гэ та лю дзі, якія пра цу-
юць з даб ра бы там цэ ла га ра ё на. 
Пас ля та кой аду ка цыі ім бу дзе 
пра сцей пра ца ваць з дзець мі, 
якіх за бра лі з сем' яў, і ба чыць, 
як лепш да па маг чы баць кам і 
ма лым ад на віць ад но сі ны і вы-
пра віць па мыл кі, што пры вя лі 
да та кой бя ды, — аба зна чы ла 
Ган на Ры се вец.

Акра мя ўка ра нен ня ме ды-
я цый ных тэх на ло гій у пра цу 
кож на га на стаў ні ка, пра ект 
пе ра сле дуе і асвет ніц кую мэ-
ту — рас ка заць пра маг чы мас-
ці і са мо іс на ван не ме ды я цыі як 
ма га боль шай коль кас ці лю дзей 
праз баць коў скія схо ды, лек цыі 
са сту дэн та мі ў пе да га гіч ным ка-
ле джы, ін тэр нэт-рэ сур сы.

Гэ та пра цуе!
— За ня ткі пра хо дзі лі ў фор-

ме трэ нін гаў. Слу ха чам да ва лі 
тэ а рэ тыч ную ін фар ма цыю, якую 

яны ад пра цоў ва лі на прак ты цы. 
Кож ны з удзель ні каў ка заў ус-
туп нае сло ва, пас ля ча го ў ро лях 
прай гра ва ла ся кан флікт ная сі ту-
а цыя, спе цы яль на рас пра ца ва-
ная да за ня ткаў, — рас ка за ла 
ме ды я тар Іры на АР ЛОЎ СКАЯ, 
на мес нік ды рэк та ра ВПУ 
«Цэнтр «Ме ды я цыя і пра ва». — 
12 спе цы я ліс таў на ша га цэнт ра 
спе цы яль на зай ма лі ся ра зам з 
на стаў ні ка мі і вуч ня мі, каб яны 
ад чу лі ся бе ка ман дай.

Школь ні кі, за ня тыя ў пра ек-
це, ужо пра вя лі не каль кі ме ды я-
цый па са праўд ных кан флік тах з 
удзе лам сва іх та ва ры шаў. Дзяў-
чын ка на сту пі ла ад на клас ні цы 
на на гу. Яны па сва ры лі ся на-
столь кі моц на, што па ча лі рас-
паў сюдж ваць плёт кі ад на пра 
ад ну. Пра га ва рыў шы сі ту а цыю 
ра зам з вуч ня мі-ме ды я та ра мі, 
школь ні ца змаг ла ўпэў ніць па-
цяр пе лую та ва рыш ку, што на-
сту пі ла на на гу не спе цы яль на, 
хоць тая і ду ма ла інакш. У вы ні ку 
дзяў ча ты ста лі сяб роў ка мі, хоць 
да ін цы дэн ту асаб лі вых ста сун-
каў не ме лі.

Хлоп цы на ма ля ва лі на дзі ця-
чай пля цоў цы не цэн зур ныя сло-
вы ў ад рас дзяў чат. Тыя ўба чы-
лі гэ та і па скар дзі лі ся баць кам. 
Па ча лі ся раз бо ры і скар гі. Да 
спрэч кі да лу чы лі ся вуч ні-ме ды-
я та ры і пра вя лі раз мо ву па між 
ва ро жы мі ба ка мі з пры сут нас-
цю баць коў школь ні каў. У вы ні-
ку хлоп цы па пра сі лі пра ба чэн ня 

за свой учы нак і пры бра лі свае 
над пі сы.

Ка ман ды, 
уз бро е ныя ве да мі

Да 1 каст рыч ні ка ў шко лах — 
удзель ні цах пра ек та пла ну ец ца 
ар га ні за ваць «Школь ныя служ-
бы ме ды я цыі». Да гэ та га ча су 
на стаў ні кам трэ ба пад рых та-
ваць мес цы для іх дыс ла ка цыі, 
рас пра ца ваць ад па вед ныя да-
ку мен ты і рас паў сю дзіць ін фар-
ма цыю пра но выя школь ныя 
маг чы мас ці. Акра мя та го, не аб-
ход на рас пра ца ваць ме ха нізм, 
як у служ бу бу дуць трап ляць 
звест кі пра іс на ван не кан флік-
ту і не аб ход насць да па мо гі. 
Маг чы ма, бу дуць уста наў лі ваць 
спе цы яль ныя скры ні для зва ро-
таў або дэ ле га ваць паў на моц-
твы на кі роў ваць спра чаль ні каў 
да ме ды я та раў са цы яль на му 
пе да го гу, клас на му кі раў ні ку, 
атрым лі ваць ана нім ныя пад каз кі 
пра на яў насць праб ле мы. Рэа лі-
за цыя гэ тых за дач і ста не дру гім 
эта пам пра ек та.

— Рэ аль ныя кан флік ты спа-
чат ку бу дуць раз бі рац ца дзець-
мі і на стаў ні ка мі, якія атры ма лі 
сер ты фі ка ты, з да па мо гай прак-
ты ку ю ча га ме ды я та ра з цэнт ра. 
Школь ныя спрэч кі і праб ле мы 
баць коў ска га жыц ця не па рыў-
на звя за ны, і мы бу дзем іс ці 
праз цяж кас ці і на бі ваць гу за кі, 
ка лі пач нём раз гляд кан крэт-
ных сі ту а цый, — вы ка за ла ся 
Тац ця на Януш ке віч. — У вы ні ку 
пра цэ ду ры мож на не да сяг нуць 
ме ды я цый на га па гад нен ня. Ад-
нак на ват у гэ тым вы пад ку, ка лі 
спрэч ка пе рад аец ца ў суд, лю-
дзі ўсё роў на па вод зяць ся бе 
больш адэ кват на, ра зу ме юць, 
ча го хо чуць, па ляп ша ец ца 
стаў лен не да ўлас ных дзя цей, 
так што плён ад та кой пра цы 
ві да воч ны.

Не па срэд ная ра бо та служ бы 
ме ды я цыі ў шко лах ста не трэ цім 
эта пам пра ек та. У да лей шым та-
кі во пыт пла ну ец ца рас паў сю-
дзіць на ўвесь го рад.

Іры на СІ ДА РОК. 
sіdarok@zvіazda.by

�

Дзі ця чая служ ба ме ды я цыі — якас на но вая школь ная па-
слу га за пра цуе во сен ню ва ўста но вах аду ка цыі ста лі цы. 
148 удзель ні каў (96 ся мі- і вась мі клас ні каў і 52 на стаў ні кі) 
пра ек та «Ву чым ся ра зу мець адзін ад на го» атры ма лі ўчо-
ра па свед чан ні ме ды я та раў пас ля трох ме ся цаў за ня ткаў з 
прак ты ку ю чы мі спе цы я ліс та мі «Цэнт ра ме ды я цыі і пра ва». 
Пе да го гі і школь ні кі, уз бро е ныя ме то ды ка мі і тэх ні ка мі на ву-
кі пры мі рэн ня, — гэ та ка ман да, якая па-но ва му гля дзіць на 
праб ле мы школь на га і ся мей на га жыц ця і за мест ві на ва та га 
шу кае маг чы масць да мо віц ца. Звяр нуц ца да сер ты фі ка ва-
ных спе цы я ліс таў змо гуць так са ма і баць кі.

Но вая аду ка цыяНо вая аду ка цыя  ��

НА СТАЎ НІ КІ І ВУЧ НІ СТА ЛІ МЕ ДЫ Я ТА РА МІ,
каб вы ра шаць школь ныя і ся мей ныя спрэч кі без кан флік таў і ві на ва тых


